

ПАСХАЛЬНЫЕ ИГРЫ.

Вращение яиц

В эту игру играть можно как вдвоем, так и большой группой. Начинают игру все одновременно- каждый игрок закручивает яйцо. Чье яйцо дольше свободно прокрутилось, тот и выиграл. Он забирает яйцо проигравшего.

Катание яиц навстречу

Играют по двое. Каждый игрок встает у определенного места. Один говорит: «Христос воскрес!» Второй ему отвечает: «Воистину воскрес!». После этого игроки катят яйца по плоскости стола (пола) навстречу друг другу. Задача- чтобы яйца столкнулись. У кого яйцо при этом разбилось- отдает его выигравшему.

Можно играть и большой группой. Тогда одна еоманда встает в ряд, а другая напротив. Каждая пара катит яйца навстречу. Задача- прокатить так, чтобы яйца встретились. Если это произошло, то пора обниматься (христосуется).

Игра «Дедушка Рожок»

(играть могут ребенок и родитель, вместо ветки использовать платок или косынку)

Дети встают вкруг, ребенок читает считалку:

По божьей росе,

По поповой полосе,

Там шишки, орешки,

Медок, сахарок...

Поди вон, Дедушка Рожок!

«Дедушка Рожок», на которого выпал последний слог, садится в угол с веткой вербы, дети идут к нему приговаривая:

Ах, ты Дедушка Рожок,

На плече дыру прожѐг!

Дедушка Рожок: Кто меня боится?

Дети: Никто!

Дети убегают на свои места, Дедушка Рожок догоняет их, задевая веткой вербы.

Катание яиц («Каточки»)

Задача- собрать как можно больше яиц.

В ряд ставят крашеные яйца на расстояние примерно 8-10 см друг от друга. Отходят на 10, а лучше на 20 шагов от них. Возьмите небольшой мягкий мяч (*лоскутный, войлочный, кожаный*) и катите или бросьте его. Если мяч задел яйцо, вы выиграли и забираете его себе, при вас остается и ваше яйцо. Далее вы делаете следующий ход.

Если ваш мяч не задел ни одного яйца, то вы передаете ход другому игроку. А ваше яйцо остается в общей игре.

Игра «Солнышко красно»

Дети стоят в кругу и приговаривают:

Солнышко красно,

Гори, гори ясно!

В небо пташкой залети,

Нашу землю освети,

Чтоб садам и огородам

Зеленеть, цвести, расти!

Ребенок- «солнышко» ходит за кругом, по окончании слов он останавливается и говорит «Горячо!». «Солнышко» и ребенок встают спиной друг к другу и бегут в разные стороны, стараясь раньше другого занять пустое место в кругу. Оставшийся становится «солнышком».

Катание яиц

Яйца скатывают по деревянному желобу на горизонтальную поверхность, где до начала игры игроки раскладывают свои яйца в произвольном или заданном порядке. Цель игры- попасть в яйцо соперников. Если игрок задевает своим яйцом чужое, он имеет право его забрать и продолжить игру дальше, пока не промахнется. Если же игрок промахивается, его яйцо остается на кону, а ход переходит к следующему игроку.

Игра «Сдуй яйцо»

Это одна из самых веселых детских игр на Пасху. Сырое яйцо нужно заранее проткнуть иголкой и освободить от содержимого. Разделив участников игры на две команды, каждую сажают за стол друг н против друга. Подготовленное яичко следует положить на середину стола. Одновременно участники игры начинают дуть на яйцо, стараясь сдуть его на противоположный конец стола. Побеждает та команда, которой удастся сдуть яйцо со стола.

Эстафета

Участников нужно разделить на две группы (в домашних условиях модно поделить группу родителей и детей; бабушки, дедушки и внуки) и выдать каждой по одной столовой ложке, на которую выкладывают яйцо. По команде игроки от каждой группы должен пробежать полосу препятствий (шары, кубики, мячи, кегли и т.д.) с ложкой до назначенного места, вернуться и передать ложку

следующему игроку, не уронив яйцо. Выигрывает та команда, которая первая справилась с заданием. (Если в семье один ребенок, поиграйте с ним вдвоем, просто как соревнование между ребенком и родителем, ему так же будет интересно и весело).

Прятанье яиц

В игре нужна смекалка и умение ориентироваться в пространстве. Игра похожа на жмурки. На пол кладут яйцо. Одному ребенку завязывают глаза и отводят его подальше от места, где лежит яйцо. Родитель говорит о том, что надо считать шаги и запоминать повороты, чтобы понять, куда тебя отвели и где от тебя находится яйцо. Ребенок с завязанными глазами идет до нужного места, пока сам не решит, что уже подошел к яйцу (ему никто не подсказывает, и никто не останавливает). Дойдя до нужного(как он считает) места, он останавливается и снимает повязку. Теперь ему надо достать это яйцо и взять его в руки. Если ребенок подошел к нужному месту, то задача эта решиться просто. Если далеко- придется проявить изобразительность, чтобы достать яйцо. Если ребенку удалось достать яйцо, он забирает его себе.

Считалось что выигрыш яйца приносит в дом счастье, здоровье и богатство!

«Замети яйца»

На полу разложены круги определенного цвета. На них лежат яйца, выкрашенные в такой же цвет. В игре играют столько детей, сколько цветов. Детям раздают метелочки. На определенном расстоянии выставлены «воротики»-яйца таких же цветов, как круги. По команде дети заматают в ворота яйца соответствующего цвета.

«Стой не бери!»

Игра для большой группы- не менее 10 человек. Очень веселая игра, развивающая наблюдательность. Играть можно и с детьми, и со взрослыми.

Нужны яйца, отличающиеся у разных игроков (по цвету, рисунку и т.д., чтобы было понятно, где чье яйцо). Выбирается водящий. Он отворачивается, а игроки загадывают какое-то одно яйцо. Затем водящий подходит и начинает отбирать себе яйцо по очереди. Когда он дотронется до загаданного яйца, ему все кричат: «Стой, не бери!». Водящий отдает все яйца назад, и выбирается другой водящий. Игра повторяется. Побеждает тот, кто наберет наибольшее количество яиц до слов «Стой не бери!»

«Воротца»

Сделайте «воротца»- поставьте два прутика (палочки, кегли, стаканы или другие предметы) на расстоянии примерно 8 см друг от друга. Чем меньше возраст детей, тем шире нужно сделать воротца. Чем дети старше, тем воротца уже шириной чуть шире яйца. Недалеко от ворот установите желоб (примерное расстояние от конца желоба до ворот- один шаг). Все игроки кладут по яйцу в общую кучку за воротцами на расстоянии примерно 30-50 см. Игрок берет свое яйцо из кучи и прокатывает его по желобу. Задача:яйцо должно пройти сквозь воротца и попасть в одно яйцо из кучки. В чье яйцо попал- с тем христосуешься (обнимаешься и поздравляешься).

Для маленьких детей можно упростить задачу- не класть яйца в кучку. Для малышей задача игры будет такая: прокатить яйцо так, чтобы оно попало в воротца.

«Боулинг по-русски»

На полу расставлены призы: свистульки, пряники, конфеты, солдатики, матрешки, куколки, «киндер-сюрпризы». Задача играющих-своим яйцом выбить ту вещь, которая понравилась. Катать надо по очереди. Каждый играющий получает тот приз,

который он выбил со стола своим яйцом. Игра продолжается до тех пор, пока не будут выбиты все призы.

«Непослушная корзинка»

Дети стоят в команда. По сигналу детям необходимо донести корзинку на голове с одного конца игровой площадки к другому так, чтобы она не упала и ее содержимое не рассыпалось на пол, и передать корзинку следующему.

Пасхальные бусы

Из картона сделаны разные по окраске или рисунку яйца. Детям-участникам раздают картинки, на которых дано расположение яиц в определенном порядке. Игрокам нужно собрать такие же бусы, прикрепляя их на веревку с помощью маленьких прищепок. Яйца находятся в общей корзине. Побеждает тот, кто раньше и правильнее собрал бусы.